



祈福节

重庆市丰都县实验小学
六年级4班 敬备纤
指导教师 何光娟

祈福节从唐朝传承至今，一般在每年12月到新一年2月中的一天举行，这是丰都必不可少的节日。

蓝紫色的光芒突然划破夜空，像一柄利剑劈开了天幕。随后而至的金黄色光点却调皮地在空中跳跃，与庄严的夜空形成有趣的反差。长江对岸早已人头攒动，无数相机镜头对准天空，等待着一年一度的祈福仪式开始。

“嗡——”随着整齐的声响，数百架无人机腾空而起，在夜幕中勾勒出翠绿的图案，中央“丰都”两个大字熠熠生辉。这座城市自古就有“丰收之都”的美誉，周恩来总理当年视察时也曾这样称赞。千百年来，每到岁末年初，人们总会聚集在这里，用最虔诚的心祈求来年风调雨顺、五谷丰登。

“妈妈快看！它在变形！”身旁的小男孩兴奋地扯着母亲的衣角。年轻的妈妈眯起眼睛，问道：“这是什么图案呀？”男孩自信地回答：“这是稻穗！那个是……是……”他突然语塞，挠着头不好意思地笑了。

这时，浑厚的男中音通过扩音器传来：“祈福时刻，愿风调雨顺，国泰民安。”原来无人机正在演绎古代青铜鼎的造型，象征着丰收与祥和。

当无人机群优雅退场，数以千计的彩色气球同时升空，像一场逆向的流星雨。“我希望今年能多玩会儿手机！”小男孩的愿望惹得周围人都笑起来。妈妈许愿说：“希望家人平安健康。”我也轻声说道：“愿每

天都有美食相伴。”

突然，一连串震天的声响划破了夜空，金色的烟花率先冲上云霄，紧接着是红、蓝、绿各色烟花争相绽放。人群爆发出阵阵欢呼，声浪一波高过一波。就在我以为表演即将结束时，金灿灿的稻穗造型灯光点亮了整个江岸，随后是气势恢宏的“灯光瀑布”倾泻而下，壮观得让人屏住呼吸。

虽然这场盛典已经结束，但那些璀璨的瞬间永远定格在我的记忆里。祈福节传承的不仅是热闹的仪式，更是人们对美好生活永远的期盼。我相信，这些真挚的愿望终将在未来的日子里一一实现。

记一次难忘的军训

重庆市万州区电报路小学
五年级8班 罗芷锐
指导教师 苏大银

清晨推开窗，春风正踮着脚尖掠过樱花树梢。

妈妈把我的行李装进蓝色背包时，屋檐下的燕子正在衔泥筑巢，它们轻盈地剪开三月的烟雨，翅膀上沾着从实验基地方向飘来的云絮。在这个既特别又令人期待的日子里，我告别舒适的家，开始了严格的基地生活。

初到基地，眼前的一切都让我们充满好奇。原本以为这里会是风景优美、令人放松的度假胜地，可当我们在操场集合后，总教官的一声怒吼彻底打破了美好的想象。起初还以为教官只是装装样子，但看到几位同学接连被严厉批评后，我才意识到这里的训练是动真格的。教官们个个神情严肃，做事雷厉风行。后来听说这位教官姓烈，大家都偷偷叫他“肋巴骨”。他身材魁梧，远看像头壮实的野牛，近看又如威风的老虎，确实让人望而生畏。

真正的训练开始后，我们才体会到什么叫艰苦。上午在烈日下的暴晒让人头晕目眩，下午的高强度训练更是让我们腰酸背痛，晚上的活动结束后大家都筋疲力尽。训练场上此起彼伏的叹息声每天不绝于耳。好不容易等到“解散”的口令，回到宿舍却又

面临新的挑战：斑驳的墙壁、发潮的被褥，最让人难以接受的是只有冷水的洗漱间。本以为疲惫能让人倒头就睡，谁知还有室友们此起彼伏的呼噜声

和磨牙声，让我深刻体会到了“最大的挑战来自室友”这句话的含义。

但这次军训也像一场及时雨，洗去了我们的娇气，让成长的种子在心中生根发芽。我们稚嫩的肩膀学会了承担，清澈的眼睛读懂了纪律的意义，凌乱的步伐渐渐变得整齐有力。烈日下，我们站得像松柏一样挺拔；汗水浸透的迷彩服里，藏着我们蜕变的印记；嘹亮的口号声中，绽放着我们初显的锋芒。在方阵训练中，我们懂得了团结；在同伴的搀扶里，我们感受到温暖；在咬牙坚持后的欢呼中，我们体会到成就。还有那些科普知识、极限运动、传统工艺的学习，都让这次军训变得丰富多彩。

结营仪式上如潮的掌声响起时，我才恍然发现，那些曾经觉得难以忍受的艰辛，早已化作生命中最美丽的蜕变。这段难忘的军训经历，将永远珍藏在我的记忆里。

